

美国才是国际秩序的破坏者

新华社记者 郑汉根

在心理学上有一种叫做“投射效应”的现象,即自己有某种特性,就认为别人也跟自己一样。这是一种认知偏差,严重时会成为认知障碍。当前,美国的一些政客就患上了这种认知障碍。

美近日对华政策演讲称中国对国际秩序构成“最严峻的长期挑战”,美国必须捍卫和改革“以规则为基础的国际秩序”。这番话是典型的以己度人,所谓“对国际秩序构成最严峻挑战的国家”,不是别的国家,正是美国自己。

美国是当今世界最大乱源。从直接发动战争到支持代理人战争,从煽动国与国之间冲突到制造“颜色革命”引发他国动荡……最近几十年来世界上发生的主要战争或武装冲突中,大多都能看到美国的身影。正如美国历史学家保罗·阿特伍德所说:“战争是美国人的生活方式。”美国发动的战争在世界各地造成极为严重的平民伤亡和财产损失,导致巨大的人道主义灾难。对伊拉克战争造成20万至25万平民死亡,100多万人无家可归;长达20年的阿富汗战

争让阿富汗满目疮痍……

美国是国际规则最大破坏力量。独家阻挡联合国《禁止生物武器公约》核查议定书谈判;拒不批准联合国《儿童权利公约》等多个国际公约;把“毁约退群”当作家常便饭,对一些国际组织或公约甚至玩起了又进、进了再退的“戏码”……美国将国际公约当儿戏,对以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际规则合则用、不合则弃,对以国际法为基础的国际秩序毫无敬畏之心。美国破坏国际规则和秩序的恶劣行径世界有目共睹,美国政客们居然还经常堂而皇之、颐指气使拿国际规则说事,对他国指手画脚,说三道四,他们的“勇气”实在令人“叹服”。复旦国际问题研究院院长吴心伯指出,恰恰是美国屡屡破坏国际规则,挑战以联合国为中心的国际秩序。

美国更是搞“胁迫外交”的“专业户”。“胁迫外交”就是美国最先创造出来的,最初用于形容上世纪70年代美国对古巴、越南等国家的外交政策,美国通过武力威胁、经济制裁等方式,要挟这些国家听其摆布。近年

来,美国“胁迫外交”更是变本加厉,无处不在。新冠肺炎疫情暴发以来,美国多次施压世卫组织,搞“有罪推定”式病毒溯源;为维护其经济和科技霸权,胁迫台积电、三星等企业交出半导体供应链数据;在乌克兰危机问题上,逼迫他国与其立场保持一致,对不听命者以连带制裁相威胁……美国胁迫外交的对象不分远近、不分大小、甚至不分敌友,国际社会苦之久矣。

美国之所以漠视国际规则、之所以大搞胁迫外交,是因为在其眼里,国际规则只是美国的工具,必须服务于美国霸权,否则就会被弃如敝屣。也就是说,在美国眼里,根本没有应当严格遵守的国际规则,有的只是符合美国霸权利益的“家法帮规”,有的只是弱肉强食、“谁拳头大谁说了算”的丛林法则;也就是说,在国际舞台上,美国必须永远做“呼风唤雨”的霸主,必须永远是“美国例外”“美国中心”,有碍于美国实现这种“自由”的国际规则和秩序,都“不合理”“不公正”,必须被搁置一旁,乃至被推倒。难怪连诺姆·乔姆斯基、罗伯特·卡根等美国知名学者都不止一次指出,

美国已沦为“流氓超级大国”。

美方声称中国是世界秩序“最严峻的长期挑战”,完全是颠倒是非,强行将自身的“霸权本性”投射到中国身上。事实和美国的污蔑恰恰相反,中国始终是国际秩序的坚定维护者。作为第一个在联合国宪章上签字的创始会员国,中国坚定维护联合国宪章宗旨和原则,维护联合国在国际事务中的核心作用;中国已经成为联合国会费和维和经费的第二大摊款国;积极参与国际军控、裁军和防扩散进程;推动构建人类卫生健康共同体,积极促进国际抗疫合作,向国际社会提供大量抗疫物资……美国知名社会学家、“全球化”概念首倡者之一马丁·阿尔布劳认为,中国坚持多边主义,推动构建人类命运共同体,必将继续为全球作出贡献。

谁是国际秩序的破坏者,谁是维护者,答案不言而喻。美国一些政客亟需纠正自己的认知障碍,停止对中国的污蔑诽谤,摒弃霸权主义和冷战思维,为维护公平合理的国际秩序,多做积极的事,多贡献正能量。(新华社北京6月12日电)



这是6月11日在意大利扎拉纳-埃特内阿拍摄的埃特纳火山熔岩。埃特纳火山位于意大利南部西西里岛,是欧洲最高活火山,也被认为是地球上最活跃的火山之一。新华社/路透

俄总统签署关于停止执行欧洲人权法院判决的法律

据新华社莫斯科6月11日电(记者刘恺)俄罗斯总统网站11日发布消息,俄总统普京当天签署关于俄停止执行欧洲人权法院3月15日后作出的判决,以及欧洲人权法院的判决不再作为俄法院重审案件依据的法律文件。

根据俄法律信息网站发布的相关文件,俄罗斯停止执行欧洲人权法院3月15日后作出的判决,欧洲人权法院的判决也不再作为俄法院重审案件的依据。此外,为保障俄公民权利,在2023年1月1日前,俄总检察院仍可根据欧洲人权法院在2022年3月16日前作出的决定向相关申请人支付赔偿金。

累计报告166例感染者 北京天堂超市酒吧聚集性疫情仍存在外溢扩散风险

新华社北京6月12日电(记者郭宇靖 夏子麟)记者从12日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月12日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者33例,均为隔离观察人员,均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。6月9日0时至12日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告166例感染者。

北京市疾病预防控制中心副主任刘峻峰介绍,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告的166例感染者中,天堂超市酒吧(工体西路6号)到访人员145例,酒吧工作人员2例,到访人员的续发关联人员19例。166例感染者涉及北京市14个区和经开区。

北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京朝阳区天堂超市酒吧规模聚集性疫情来势凶猛,防控难度超越新发地批发市场聚集性疫情及上一波疫情,目前仍存在外溢扩散的风险。当前务之急是一手抓流调溯源,一手抓风险管控,盯住每一个病例,管控风险、滚动排查,防止出现新的疫情“放大器”,防止出现疫情外溢,以最快速度阻断疫情传播链条。

4月22日至6月12日15时,北京市累计报告1997例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区和经开区。

美国反枪支暴力集会呼吁“救救孩子们”

新华社记者 孙丁 肖潇

11日,美国首都华盛顿虽然午后下起了小雨,但国家广场华盛顿纪念碑北侧的草坪上依然密密麻麻站满了人,他们在这里举行反枪支暴力集会。参加集会的男女老少手持各式各样的标语牌,发出“救救孩子们”的呼声。

当日,大批民众在美国超过450个地点举行集会,抗议不断恶化的枪支暴力问题,同时表达对美国政客持续不作为、政府失职的不满和愤怒。

从弗吉尼亚州来到华盛顿参加集会的斯蒂薇·库马尔是一位小学生的母亲,上月发生在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学的枪击事件让她的心灵受到了极大冲击。

“我们都有孩子,”库马尔在接受记者采访时说,“枪击事件每天都在美国发生,到处都是,孩子们也成了受害者。学校应

该是一个安全的地方,不用家长们担惊受怕,没听说其他国家有这样的困扰,这简直太荒唐了。”

住在马里兰州巴尔的摩的亚历克斯·斯佩克特还在上高中,他从三年级开始就定期在学校参加应对枪击事件的演习。巴尔的摩是美国枪支犯罪问题最严重的城市之一。

斯佩克特告诉记者,虽然他自己或亲友没遇到过校园枪击事件,但总听说这样的事心里也很“害怕”。他直言,上学时他并不是一直能感到安全。

罗布小学枪击事件中,19名儿童和2名教师不幸遇害。枪手是一名18岁男子,行凶时使用的是在美国民间十分常见的AR-15型半自动步枪,不少其他枪手作案时使用的也是这种枪。

凯特·乔霍同库马尔一道前来参加集会。在乔霍看来,人们打猎或自卫不需要AR-15这样的攻击性武器,“这种枪是军火,属于战场,不应该让普通人获得”。

可在美国最大拥枪组织全国步枪协会等枪支游说组织同部分政客的“里应外合”下,美国不仅难以禁售AR-15,甚至连在全国范围内推行加强枪支监管的“常识性”举措都寸步难行。

乔霍对记者说,全国步枪协会在美国政治影响力巨大,对美国政客做了很多工作,阻挠立法控枪。她呼吁:“美国政客应该听人民的,而不是被枪支游说组织的钱牵着鼻子走。”

多项民调显示多数美国人支持枪支改革立法。据集会组织者、倡议加强枪支管控的社会活动团体“为我们的生命游行”介绍,

除了华盛顿,纽约、芝加哥、得梅因、圣安东尼奥等多地当天也举行了同一主题的集会。“为我们的生命游行”官方社交媒体账号发文写道:“恳请政客们上上心,我们要的不是空话,而是行动。”

美国国会众议院几天前表决通过一揽子旨在加强枪支监管的法案草案,但由于民主、共和两党在控枪问题上分歧鲜明,普遍预计,众议院法案草案难以在参议院推进。与此同时,两党部分参议员围绕控枪展开的磋商至今没什么实质性进展,继续让美国民众失望,特别是家长和学生。

美国知名篮球教练史蒂夫·科尔的父亲是枪支暴力的受害者,科尔经常抨击美国政客冷漠不作为造成无辜生命逝去。他近期表示,为什么这么多人希望有符合实际的枪支法律保护儿童以及其他人群,华盛顿却依然无动于衷?因为那些政客代表的不是我们。

美国网站“枪支暴力档案”最新数据显示,今年以来,美国已经发生256起造成至少4人死伤的枪击事件,超过1.9万人因枪支暴力失去生命,包括735名未成年人,其中158人不到12岁。(新华社华盛顿6月11日电)



长春市公安局举行“蓝盾初心”志愿服务活动启动仪式

忠诚担使命 蓝盾映初心

——长春市公安局开展“蓝盾初心”志愿服务活动

杨昆 高昱 本报记者 刘巍

辅警中评选志愿服务模范,树立典型,发挥党员先锋模范作用。

日前,市公安局共组建15支志愿服务队,志愿服务队队员平均年龄35岁,正是风华正茂、意气风发的年华,他们坚持“严新细实”作风,努力在交通管理、反诈宣传、服务群众、普法教育、疫情防控等志愿服务活动中学习新知识、掌握新本领、干出新业绩,不断突破自我、超越自我,升华理想境界,实现人生价值,以最佳状态,保证每次志愿服务的高质量完成。

在“蓝盾初心”交通保畅志愿服务活动中,参与活动的领导干部及民警辅警走上街路助力交通保畅,通过普及交通安全常识,倡导绿色低碳出行方式,对易拥堵路段和上、下学时段学校周边等重点区域进行值守疏导,协助改善城市交通状况,广泛收集群众对长春交通的意见建议,及时调整工作方法,全力满足群众交通出行各类需求。

走进群众才能聆听群众心声,开展普法宣传就是要真正



反诈宣传志愿服务队在长春市南湖公园门前开展反诈宣传

走到群众中去。“蓝盾初心”普法宣传志愿服务队创新传播渠道,弘扬法治精神,传播法律知识,对内提高公安机关执法水平,对外提升人民群众知法、懂法、守法意识。

付出真情才能收获真情,甘于奉献才能做好服务。“蓝盾初心”爱心奉献志愿服务队对空巢老人、留守儿童、残障人士等困难群众进行有针对性的关怀帮助,结成帮扶对子,从情感上、生活上、物质上给予帮助,让他们感受关爱、体会温情,围绕创建美丽长春,开展普及低碳生活理念,开展生态环境保护、植树种绿、清洁环境卫生志愿服务,营造天蓝、水清、地绿的生态环境,培育崇尚自然、善待环境的理念,与保洁等机关服务人员“角色转换”,打扫单位公共区域卫生,树立珍惜办公环境,爱惜服务人员劳动成果的良好风气。

“一言一行无小事,一枝一叶总关情。”志愿服务活动传递爱心,传播文明、促进和谐进步,能够让人们奉献社会、丰富体验、懂得珍惜、感受幸福。

为深入学习贯彻习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述,推进党史学习教育和政法队伍教育整顿成果转化,深化“我为群众办实事”爱民实践活动,6月9日下午,长春市公安局举行“蓝盾初心”志愿服务活动启动仪式,标志着全市公安机关“蓝盾初心”志愿服务活动正式拉开帷幕。

信念笃定 将爱民情怀体现在行动中

“要将‘蓝盾初心’志愿服务活动与服务企业、服务人才、服务基层、服务群众紧密相连,用心用情主动服务、实心实意回应群众,唱响长春公安‘好声音’。”长春市委副书记、公安局局长杨维林在启动仪式上向全体民警提出工作要求,向15支志愿服务队授旗。

人民至上,初心如磐,出发!15支志愿服务队走上街路,开展“蓝盾初心”首次志愿服务活动——城市晚高峰交通保畅,充分保障市民安全、畅通出行。

“同志,请您戴好头盔,注意交通安全!”执勤民警对未戴头盔的摩托车驾驶员李大爷进行安全提示,“您说的非常对!谢谢提醒!”李大爷对公安民警的关心提示表示感谢。

“这是我们的交通安全宣传品,请您关注长春公安,欢迎您提出宝贵建议!”执勤辅警正在对过路行人进行交通安全知识普及,“好的,我觉得咱们公安机关民警辅警很辛苦,无论严寒还是酷暑,你们都在一线坚守岗位,谢谢你们的付出!”正在公交车站等车的王大姐说。

记者通过观察了解发现,广大交通参与者对公安机关“蓝盾初心”志愿服务活动表现出支持和关注,认为对影响当前道路交通安全的突出问题所采取的服务措施很有针对性,特别是当了解到服务队的同志们都是利用休息时间服务后,都纷纷为大家点赞。

当天傍晚,志愿服务队的同志在人民大街和亚泰大街的

主要路口指挥交通,发放交通安全知识宣传品,提醒摩托车驾驶员戴好头盔,叮嘱群众戴好口罩,坚持安全、绿色、文明出行,他们还踏查重要街路民警辅警执勤工作情况,听取相关负责同志专题汇报,对下一步交通保畅工作进行安排部署。

“要将志愿服务活动与‘我为群众办实事’实践活动和公安基础工作紧密结合,了解基层动态,掌握社情民意,关爱空巢老人、留守儿童、残障人士、失业人员等困难群众,化解家庭纠纷、邻里纠纷、社会矛盾,为群众解难题、办实事,打造警民连心的精品工程。”长春市公安局向全市公安民警辅警发出倡议。

据了解,长春市公安局在“蓝盾初心”志愿服务活动中,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届六中全会精神,牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,努力营造帮助他人、完善自己、服务百姓、传播文明的社会氛围,为群众解难纾困,为基层减压减负,提高全市公安机关服务水平。

组织有力 让奋斗者的青春绽放光彩

为加强组织统筹,市公安局成立“蓝盾初心”志愿服务总队,总队下设办公室,具体工作由政治部警务辅助人员管理处统筹;市公安局“蓝盾初心”志愿服务总队下设交通保畅、普法宣传、爱心奉献、疫情防控、反诈宣传等5支志愿服务队;各分局、县(市)局参照市公安局模式成立工作专班,组建本单位志愿服务队,隶属长春市公安局“蓝盾初心”志愿服务总队,各分局、县(市)局已按工作要求分别组建朝阳、南关、宽城、二道、绿园、汽开、经开、新区、净月、莲花山等10支分队。

问渠那得清如许,为有源头活水来。“蓝盾初心”志愿服务总队面向全市公安机关广泛招募志愿者,市公安局5支志愿服务队面向市局直属单位民警、辅警、事业编制人员招募志愿者,以自愿报名和组织动员相结合的方式;各分局、县(市)局组建的志愿服务队自行确定志愿者招募方式,并及时总结“蓝盾初心”志愿服务的好经验、好做法,在民警